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Мансарда — гэта добрая альтэрнатыва другому паверсе. Яна можа выкарыстоўвацца ў якасці паўнавартаснага
жылога памяшкання або быць вашым працоўным месцам, напрыклад, калі вы працуеце выдалена. Таксама мансарду
часта выкарыстоўваюць як гасцявы ці дзіцячы пакой. Азнаёміўшыся з фатаграфіямі прыгожых катэджаў і дамоў з
мансардай у гэтым артыкуле, вы зможаце натхніцца і выпрацаваць уласную ідэю, а затым увасобіць яе ў рэальнасць.

Думаючы пра тое, якой будзе ваша мансарда, трэба таксама прымаць да ўвагі канструкцыю даху і выкарыстоўваны
дахавы матэрыял. Мы раскажам пра тое, чаму варта звярнуць увагу на Андулін, пагаворым пра яго ўласцівасці і ў вас
не застанецца ніякіх сумневаў, што мансардны дах лепш пакрыць Андулінам Смарт, Чарапіцай Андулін або Ондувілай.

Мансардны дах з Андувілай
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Паняцце мансарды прыйшло да нас з Еўропы. Менавіта там у 17 стагоддзі ў буйных гарадах з'явілася недахоп жылых
памяшканняў для працоўных, якія прыязджаюць з іншых рэгіёнаў на заробкі. Уладальнікі дамоў знайшлі простае
рашэнне. Яны пачалі выкарыстоўваць гарышча ў якасці жылой прасторы. Папулярнасць мансардаў была настолькі
вялікай, што выкарыстанне гарышча такім чынам распаўсюдзілася на іншыя краіны і дайшло да нашых дзён.



Плюсы і мінусы мансарды

Пачнем са станоўчых якасцяў:

Павелічэнне карыснага пляца.
Добрая альтэрнатыва на другім паверсе.
Магчымасць выкарыстання ў якасці спальні, гасцявой, дзіцячай, працоўнага месца або для захоўвання рэчаў,
якія займаюць месца на асноўным паверсе.
Прыгожы вонкавы выгляд загараднай хаты.

Таксама варта пералічыць мінусы мансарды:

Не такі вялікі карысны пляц, як хацелася б (з-за нахільных сцен).
Неабходнасць зрабіць добрую цеплаізаляцыю даху, калі вы плануеце бавіць час на мансардзе зімой.
Высокі кошт усталёўкі мансардных вокнаў.
З-за скошаных сцен існуюць сур'ёзныя абмежаванні ў расстаноўцы мэблі.
Недастаткова натуральнага святла зімой, калі снег запасіцца на вокнах.

Займаючыся планіроўкай мансарды, магчыма вы захочаце падзяліць яе на асобныя памяшканні. Мы рэкамендуем
выкарыстоўваць для гэтага лёгкія матэрыялы, каб яны не нагружалі паддашкавую пліту перакрыцця. Гэта могуць
быць гіпса-кардонныя перагародкі або драўляныя канструкцыі з бруса, зашытага фанерай.



Унутраная прастора мансарды

Пагаворым аб крытэрах, якія ўлічваюцца пры ўладкаванні ўнутранай прасторы мансарды загараднай хаты.

Асвятленне

Без добрага асвятлення не можа быць і гаворкі аб камфортным баўленні часу ў мансардным памяшканні. Пры гэтым
улічваюць як натуральнае асвятленне, так і штучнае. Размяшчэнне і колькасць вокнаў варта выбіраць, у залежнасці
ад бакоў святла, каб сонечнае святло пападала ўнутр мансарды. Калі мансарда будзе актыўна выкарыстоўвацца
зімой, калі сонечных дзён вельмі мала, то акцэнт трэба зрабіць на штучным асвятленні. Пажадана выбіраць лямпы з
«цёплым» святлом.

Працоўнае месца трэба асвятліць максімальна добра. Тое ж самае тычыцца і бібліятэкі на мансардзе. Вачам павінна
быць камфортна. Калі мансарда выкарыстоўваецца як дзіцячы пакой, тое варта таксама ўсталяваць свяцільні з мяккім
святлом. Таксама не трэба забываць аб бяспецы перасоўвання ўсярэдзіне мансардаў. У калідорах і тамбурах павінна
быць дастаткова святла.



Вокны

Па перыметры аконных рам не павінна быць скразнякоў, бо з-за гэтага ўтворыцца кандэнсат, пачынае псавацца
аздабленне мансарды і з'яўляецца цвіль.

Вокны могуць усталёўвацца непасрэдна на скатны дах ці ж у вертыкальна размешчаную сцяну хаты. Часам
спалучаюць абодва гэтыя варыянты. Крытэрыі, якія ўлічваюцца пры выбары мансарднага акна:

Памеры. Звычайна іх прывязваюць да кроку крокваў. Напрыклад, калі крок складае 100 гл, то шырыню акна
выбіраюць каля 95 гл. Пры занадта шырокім кроку крокваў, лагічным рашэннем будзе выбар мансардных
вокнаў з універсальнай сістэмай мантажу.
Плошча шклення. Тут спатрэбяцца нескладаныя разлікі. Бяруць агульны пляц мансарды і дзеляць яе на 10.
Напрыклад, вы плануеце мансарду з пляцам 60 м2. Значыць агульны пляц мансардных вокнаў павінна
складаць не меней 6 м2.
Матэрыял вокнаў. Універсальным рашэннем лічацца вокны ПВХ. Пластыкавыя рамы рэкамендуюцца для
ваннай ці кухні ў мансардным памяшканні, бо ўзровень вільготнасці тамака вышэй. Але калі вы аддаеце
перавагу прыродным матэрыялам, асабліва, калі мансарда будзе выкарыстоўвацца ў якасці дзіцячага пакоя,
то выбірайце драўніну.
Шклопакет. Каб у памяшканні было цеплыня, выбірайце вокны з цеплазахоўваючымі шклопакетамі. Калі вы
не жывяце ў хаце ўвесь час, то можаце ўсталяваць шклопакеты са шматслаёвым шклом «триплекс», каб
зламыснікі не змаглі разбіць шкло і патрапіць у хату.
Кіраванне. Цяпер існуюць аўтаматычныя сістэмы з датчыкамі дажджу. У патрэбны момант мансардныя вокны
самастойна зачыняцца. Ці ж вы можаце абмежавацца бюджэтным варыянтам з ручным адчыненнем вокнаў.
Спосаб адчынення. Па гэтым крытэры мансардные вокны бываюць среднеповоротными (паварочваюцца па
цэнтральнай восі), панарамнымі (адкрываюцца па верхняй восі), камбінаванымі (спалучаюць у сабе некалькі
варыянтаў адчынення).



Мансардная лесвіца

Лесвіца, па якой падымаюцца на мансарду, павінна быць зручнай і бяспечнай. Спраектаваць яе трэба такім чынам,
каб яна не займала шмат месца на паверсе пад мансардай. Таксама яна не павінна зачыняць сабой вокны. Выявіўшы
кемлівасць і дызайнерскую фантазію, пад усходамі можна арганізаваць прастору для захоўвання рэчаў.



Таксама ўсходы, па якіх вы будзеце паднімацца на мансарду, павінна быць прыгожай. Яна можа стаць самым
галоўным дэкаратыўным элементам інтэр'еру ў вашай загараднай хаце.

Выбар праекта мансарды

Пры праектаванні трэба ўлічваць:

Колькасць людзей, якія будуць часта знаходзіцца ў мансардзе.
Узрост. Напрыклад, гэта могуць быць дзеці, а значыць, мансарда павінна быць адаптаванай менавіта для іх.
Лад жыцця. Магчыма, вы плануеце працаваць на мансардзе, размясціўшы тамака стол з кампутарам. Трэба
правільна абраць месца для ўсталёўкі вокнаў, каб вашае працоўнае месца добра асвятлялася натуральным
святлом.
Матэрыял сцен дома. Далей у гэтым артыкуле мы разгледзім такія матэрыялы, як цэгла, пенаблокі, брус.
Дах. Павінна мець добрую абарону ад працёкаў і быць нешумнай пры градзе ці дажджы. Крыху ніжэй вы
даведаецеся, чаму менавіта Андулін лепш за ўсё падыходзіць з гэтага пункту гледжання.

Таксама абавязкова ўлічваюць канструктыўныя асаблівасці даху, наяўнасць калон, бэлек, кут нахілу скатаў і г.д. Да
самых простых праектаў можна аднесці мансарду пад двухсхільным дахам. Цяжэй за ўсё праектаваць мансарду ў
хаце з ламаным дахам. Да таго ж, будаўніцтва ў гэтым выпадку будзе больш складаным і працаёмкім. Аптымальным
варыянтам лічыцца вальмавы дах. Мансарда ўнутры яе атрымліваецца прасторнай і функцыянальнай.

Фота аднапавярховых дамоў з мансардай
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Дахавы матэрыял для даху дома з мансардай

Няўдала выбраўшы дахавы матэрыял для мансарды, можна потым моцна пашкадаваць пра гэта. Напрыклад,
металічныя пакрыцці моцна шумяць у дождж і ў град. Толькі ўявіце сабе, што на мансардзе спіць ваша дзіця і пачаўся
лівень. Ці вы вырашылі адпачыць, адасобіўшыся ў мансардным памяшканні, але раптам надвор'е сапсавалася і
пайшоў град. Пры такім шуме ні пра які камфортны адпачынак не можа быць і гаворкі.

Таксама важна, каб матэрыял, які выкарыстоўваецца ў якасці даху, меў надзейную абарону ад працёкаў. Усім гэтым
крытэрам адпавядае Чарапіца Андулін, Андулін Смарт і Ондувіла!

Гэтыя дахавыя пакрыцці ў сваёй аснове маюць бітум, які цудоўна гасіць шум ад граду і кропель дажджу. Таксама
бітум ахінае сабой месцы мацавання лістоў Андуліна фірмовымі цвікамі, дзякуючы чаму рызыка працёкаў практычна
зводзіцца да нуля. Да таго ж, пры мантажы сам цвік забіваюць у верх хвалі ліста. Дажджавая вада адтуль сцякае і не
паспявае трапіць пад дахавы ліст.

Чарапіца Андулін і Ондувіла маюць гарантыю ад працёкаў 20 гадоў, а Андулін Смарт 15 гадоў. Таксама варта згадаць
лёгкую вагу матэрыялу, прыгожы вонкавы выгляд і нескладаны мантаж, не патрабавальны вялікага досведу ў
будаўнічых працах.

Андулін выдатна падыдзе як для простай хаты, так і для раскошнага катэджа. Добрым варыянтам будзе двухсхільная,
вальмавая ці паўвальмавая канструкцыя даху.

Матэрыялы для будаўніцтва дамоў з мансардным дахам

Ад матэрыялаў, выкарыстоўваных для будаўніцтва сцен, залежаць цеплаізаляцыйныя якасці хаты, трываласць і
даўгавечнасць збудавання. Таксама выбар матэрыялаў можа паўплываць на розныя аспекты будаўніцтва
мансарднага даху.
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Пенаблокі

Дома з пенаблокаў узводзяцца досыць хутка. Гэта тлумачыцца вялікім памерам саміх блокаў, а таксама лёгкасцю іх
апрацоўкі. Дадзены матэрыял лёгка разразаецца нажоўкай. Бо пенаблокі маюць не такую высокую трываласць, як
цэгла, то пры ўзвядзенні мансарды верхнюю частку сцен трэба ўмацаваць пры дапамозе армавання.

Брус, бервяно

Загарадная хата з бруса ці бярвенне з'яўляецца марай шматлікіх людзей. Памяшканні ў такіх дамах адрозніваюцца
ўтульнасцю і асаблівай атмасферай. Пры гэтым не абавязкова будаваць паўнавартасную двухпавярховую хату. Ён
можа быць аднапавярховым, але з мансардай. Вы атрымаеце практычна той жа вынік, але з меншымі выдаткамі.
Мансарда ў драўлянай хаце выдатна падыдзе ў якасці жылога пакоя, кабінета ці дзіцячай.



Цэгла

Цагляныя дамы лічацца самымі даўгавечнымі. Дзякуючы сваёй трываласці, сцены з гэтага матэрыялу лёгка зладзяцца
з нагрузкай ад даху любой канфігурацыі. Да прыкладу, калі мансарда будзе знаходзіцца ўсярэдзіне масіўнага
шматшчыпцовага даху, то ў якасці матэрыялу для сцен будзе разумным абраць цэглу. Але нават калі ў дома будзе
просты двухсхільны дах, то цэгла таксама будзе выдатным матэрыялам для будаўніцтва.



Каркасныя дамы

Калі трэба хутка пабудаваць загараднае жыллё, то варта аддаць перавагу каркаснаму дому. Існуе мноства праектаў
такіх хат з самымі разнастайнымі мансардамі. Яны могуць быць з балконам, з вялікімі вокнамі, з тэрасай. Прыклад
такога дома, дах якога пакрыты Андулінам Смарт карычневага колеру, глядзіце на фота ніжэй.

Прыклады выкарыстання мансарды

Мансарда можа служыць у якасці камфортнай зоны адпачынку. Пры жаданні на мансардзе можна размясціць нават
гідрамасажную ванну. Усё залежыць ад вашых фантазій і пажаданняў.

Мансарда з тэрасай

Гэта добры варыянт, калі вы хочаце атрымліваць асалоду ад цёплымі сонечнымі днямі нават знаходзячыся ў доме.
Трэба толькі выйсці на тэрасу проста з мансарднага памяшкання. Дадзенае рашэнне падыходзіць для загарадных хат,
пабудаваных на ўчастку з прыгожым навакольным выглядам (лес, возера і г.д.). На тэрасе можна размясціць зручную
мэблю, паставіць вазы з кветкамі.
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Мансарда з гаражом

Гараж, убудаваны ў дом, можа мець уваход адначасова з вуліцы і знутры дома. Над гаражом можна ўладкаваць
мансарду. Гэта рацыянальнае рашэнне, калі ўчастак маленькі і кожны квадратны метр уяўляе велізарную
каштоўнасць.

Мансарда над эркерам

Эркеры, якія з'яўляюцца часткай даху з мансардай, робяць дом прыгожым і стыльным. Усярэдзіне мансарднага
памяшкання побач з эркерным акном можна ўладкаваць невялікі пакой адпачынку.



Мансарда з балконам

У добрае надвор'е вы зможаце выходзіць на балкон, каб атрымаць асалоду ад свежым паветрам і пейзажам.

На фота вышэй прыклад дома з мансардай і балконам. На даху Чарапіца Андулін.
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Дома з мансардай — праекты

Прапануем вам натхніцца прыгожымі праектамі дамоў з мансардным дахам.

Андулін Смарт карычневага колеру на мансардным даху

Карычневы Андулін Смарт на шматсхільным даху з мансардай



На мансардным даху Чарапіца Андулін колеру «Графіт»

Дах пакрыты шэрым Андулінам Смарт

Вынік

Мансардны дах загараднай хаты — гэта выдатнае спалучэнне прыгажосці і функцыянальнасці! Вы можаце ўзнавіць
любы стыль, калі правільна падыдзеце да справы! Паспрабуйце знайсці баланс паміж вашымі смакавымі перавагамі і
тэхнічным бокам пытання. Каб усярэдзіне мансардаў было не холадна ўзімку, паклапаціцеся пра якасную
цеплаізаляцыю канструкцыі даху. А каб улетку падчас дажджу не было шумна, аддайце перавагу такім дахавым
пакрыццям, як Чарапіца Андулін, Андулін Смарт або Ондувіла. Адрасы, дзе вы іх можаце купіць, гледзіце тут.
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